
BAB V
PENUTUP

A. Simpulan
1. Peran orangtua dalam meningkatkan kualitas membaca Alquran anak di Desa Sari Utama Rt 06 Kecamatan Sungai Loban dapat dilihat dari beberapa usaha yang dilakukan yaitu:
a. Orang tua memberikan nasehat,motivasi dan pembelajaran membaca Alquran di rumah dan itu di laksanakan oleh semua subjek penelitian.
b. Orang tua menyarankan untuk membaca alquran dan dengan memnggil guru private. Dalam memberi pelajaran alquran orang tua harus menyuruh anaknya belajar alquran baik secara langsung maupun dengan cara memnggil guru private dan ke TK/TPA. Dalam lingkungan keluarga atau bisa juga dengan orang-orang terdekatnya seperti ayah, ibu,kakak,adik dan seterusnya.
c. Memberi Sangsi dan Hadiah
Dalam member sangsi dan hadiah terhadap anak-anak,sangsi dan hadiah yang baik. Hadiah adalah salah satu upaya untuk memberikan peringatan dan bimbingan guna mempersiapkan anak-anak kecil baik keimanan, moral, maupun membentuknya dalam segi spiritual dan sosial. Dalam pemberian sangsi dan hadiah ini mampu membuat anak-anak menjadi bersemangat untuk menuntut ilmu dan membaca alquran dengan baik dan benar.
2. Faktor yang ditemui orangtua dalam meningkatkan kualitas membaca Alquran anak di Desa Sari Utama Rt 06 Kecamatan Sungai Loban yaitu:


a. Pekerjaan orangtua yang sangat beragam, ada keluarga yang sama-sama PNS, ada yang suami seorang Swasta sedangkan istri hanya seorang ibu rumah tangga dan
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b. keluarga yang lain dengan pekerjaan yang berbeda, hal ini menyebabkan perbedaan peran, terkadang peran keduanya sama, ada yang suami lebih berperaan, danada juga istri yang lebih berperan.
c. Minat anak juga sangat mempengaruhi dalam meningkatkan kualitas membaca Alquran. Dari anak-anak yang penulis teliti minat mereka beragam, ada yang memang sangat berminat untuk belajar, walau tanpa disuruh, da nada juga yang sudah disuruh namun mereka kurang berminat untuk belajar misal untuk membaca Alquran di rumah kurang karena si anak merasa sudah belajar di sekolah.
d. Faktor lingkungan dan teman sebaya sangat berpengaruh disin ini walau pun lingkungannya sudah sangat baik dengan adanya kegiatan keagamaan tapi teman sebayalah sangat yang mempengaruhi pendidikn Alquran yang sedang mereka lakukan baik itu di rumah sekolah atau TK/TPA.
3. Saran-Saran
			Bagi orangtua pada umumnya dan khususnya bagi orangtua di Desa Sari Utama Rt 06Kecamatan Sungai Loban agar terus memberi contoh yang baik agar bisa diikuti anak-anak di rumah ataupun dimana saja. Setelah memberi contoh orangtua juga harus menyuruh anak-anak mereka untuk belajar Alquran dan tak lupa pula selalu memberi Nasehat dan motivasi kepada Anak-anak agar apa saja yang di harapkan oleh orangtua itu sendiri tercapai di kemudian hari. Sempatkanlah setiap hari untuk membaca Alquran.


